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Δημοσκοπήσεις
Σύμφωνα με την πρόσφατη αξιόπιστη 
δημοσκόπηση Newspoll, οι Εργατικοί 
προηγούνται με 6% (53%-47%) να κερ-
δίσουν τις επόμενες εθνικές εκλογές 
στα μέσα του 2022.
Αποψή μου είναι πως δεν θα κερδίσουν 
οι Εργατικοί τις εκλογές, αλλά θα τις χά-
σει ο Σκοτ Μόρρισον, αφού ήδη έχει χά-
σει την αξιοπιστία του.
Ο αντίπαλός του, Ανθονι Αλμπανίζ, ανα-
κοίνωσε κάποιες ενδιαφέρουσες προ-
εκλογικές που αφορούν την κλιματική 
αλλαγή, την Παιδεία και το ηλεκτρικό 
ρεύμα. Αλλά ούτε λέξη για αύξηση των 
μισθών, συντάξεων και μείωση τού κό-
στους ζωής. 

Γι’ αυτό ο κ. Μόρρισον μπορεί να ελπίζει… 

Σοφά λόγια
«Να πέσεις κάτω εφτά φορές, να σηκω-
θείς οκτώ.» - Γιαπωνέζικη παροιμία.

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημε-
ρίδα των Συντακτών:
«Η κυβέρνηση μας έλεγε ότι οι ειδι-
κοί που συμμετέχουν στην επιτροπή 
για την αντιμετώπιση της πανδημίας 
είναι καλοί και άγιοι, σωστοί, έγκυροι 
και κατηγορούσε τον ΣΥΡΙΖΑ ότι τους 
στοχοποιεί. Τώρα που κάποιοι εξ αυ-
τών λένε πράγματα που δεν αρέσουν 
στο Μαξίμου και ασκούν κριτική στους 

αρμόδιους υπουργούς, η κυβέρνηση 
τους βγάζει στη σέντρα και εκφράζει τη 
δυσφορία της για την πολυλογία τους. 
Βρήκαν αποδιοπομπαίους τράγους.»

Καλόο!
Και τελειώνουμε με το ανέκδοτο τής 
ημέρας:
Μια αμερικανίδα παίρνει τηλέφωνο τον 
άνδρα της στο γραφείο του κλαίγοντας.
– Γιατί κλαις γλυκειά μου;
– Να, προσπαθώ να φτιάξω ένα παζλ 
αλλά δεν τα καταφέρνω.
Όλα τα κομμάτια φαίνονται ίδια.
– Τι παζλ;
– Να… είναι ένας κόκορας πάνω σε ένα 
κουτί, αλλά δεν μπορώ να το φτιάξω.

-Έλα ηρέμησε όταν γυρίσω θα το φτιά-
ξουμε μαζί εντάξει;
Γυρνάει λοιπόν ο τύπος στο σπίτι του 
και βλέπει την γυναίκα του στο πάτωμα 
να κλαψουρίζει ακόμη. 
-Έλα σήκω και μην κλαις. Θα βάλουμε 
τα κορν φλέικς πάλι μέσα στο κουτί και 
δεν θα το πούμε πουθενά!

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

εκεί.»
Είναι δυνατόν να συνέβαιναν όλα αυτά και 
άλλα αισχρά χωρίς να βουίξει ο τόπος, χω-
ρίς να το αντιληφθούν τα κόμματα και οι 
κομματάρχες; Προφανώς, κάποιοι το έπαι-
ζαν τυφλοί για να μην ταράξουν τα νερά και 
χρειάστηκε έρευνα επτά μηνών για να δουν 
το φως της δημοσιότητας.
Η Κέιτ Τζένκινς με την ομάδα της πήραν 
συνέντευξη από 490 άτομα, διάβασαν 302 
προτάσεις, μελέτησαν 935 απαντήσεις σε 
έρευνα και άκουσαν απόψεις από 1.723 
άτομα και 33 οργανώσεις.
Σύμφωνα με την έκθεση τής Κέιτ Τζένκινς, 
το 51% των εργαζομένων στο κοινοβούλιο 
είχαν την εμπειρία ενός τουλάχιστον εκφο-
βισμού, σεξουαλικής παρενόχλησης ή κα-
κοποίησης, ενώ το 77% είχε την εμπειρία, 
το είχε ακούσει ή ήταν μάρτυρας τέτοιας συ-
μπεριφοράς:
- 37% ένιωσαν εκφοβισμό.
- 33% ένιωσαν σεξουαλική παρενό-
χληση.
- 1% ένιωσαν σεξουαλική κακοποίη-
ση ή απόπειρα.
- Το μεγαλύτερο ποσοστό θυμάτων 
ήταν γυναίκες.

Γι’ αυτό κάποιο άτομο που συμμετείχε στην 
έρευνα δήλωσε: 
«Πρόκειται για ανδροκρατία και σού το 
υπενθυμίζουν κάθε ημέρα με τα περιφρο-
νητικά βλέμματά τους, την αντιπροσώπευση 
στις αίθουσες συνεδριάσεων και την προνο-
μιακή μεταχείριση που τυγχάνουν γνωστοί 
άνδρες δημοσιογράφοι.
Αυτές συμπεριφορές, φυσικά, επιρρεάζουν 
την ψυχική υγεία. Η έκθεση τής Κέιτ Τζέν-
κινς αναφέρει περιπτώσεις ατόμου που 
αποπειράθηκε να αυτοκτονήσει, ενός αλλου 
που ζήτησε άσυλο σε ψυχιατρείο και άλ-
λων που συμβουλεύονται ψυχίατρους, ενώ 
έχουν σημειωθεί διαζύγια και διάλυση οι-
κογενειών από τα θύματα φαλλοκρατών.
Δυστυχώς, το Εθνικό Κοινοβούλιο δεν εί-
ναι ο μοναδικός χώρος όπου οι γυναίκες 
και κάποιοι δεν αισθάνονται ασφαλείς. Τα 
ίδια συμβαίνουν σε δημόσιες υπηρεσίες και 
επιχειρήσεις όπου έχουν σημειωθεί κρού-
σματα σεξουαλικής παρενόχλησης ή κακο-
ποίησης και εκφοβισμού. 
Και όπως πάντα γεννιέται το ερώτημα: Τί 
δουλειά έχουν στα κοινοβούλια, στις δημό-
σιες υπηρεσίες και στις επιχειρήσεις αυτοί 
οι σεξομανείς, βιαστές και τραμπούκοι; Για-
τί δεν υπάρχουν νόμοι που προστατεύουν 
την εργαζόμενη γυναίκα και αν υπάρχουν 
γιατί δεν εφαρμόζονται για να καθαρίσει ο 
τόπος;
Η αρχή θα πρέπει να γίνει στα κόμματα, για 
να συνεχιστεί στα κοινοβούλια και στις επι-
χειρήσεις.
Δεν είμαι πουριτανός, αλλά επειδή ακρι-
βώς σέβομαι την Γυναίκα, η σεξουαλική 
εκμετάλλευση και κακοποίησή της δεν τα-
πεινώνει μόνο αυτήν, αλλά ολόκληρη την 
κοινωνία και στη  προκειμένη περίπτωση 
ειδικότερα την πολιτική και τον κόσμο που 
την υπηρετεί. 

Π
ριν μερικές ημέρες ο πρωθυπουρ-
γός, Σκοτ Μόρρισον, έδωσε στη δη-
μοσιότητα την 456 σελίδων έκθεση 
τής Επιτρόπου για τις διακρίσεις 

λόγω φύλου, Κέιτ Τζένκινς. Η οποία αφορά 
την έρευνά της για την κουλτούρα στο Εθνι-
κό Κοινοβούλιο στην Καμπέρα και άλλους 
κοινοβουλευτικούς εργασιακούς χώρους.
Οι αποκαλύψεις τής Κέιτ Τζένκινς ύστερα 
από έρευνες επτά μηνών είναι συγκλονιστι-
κές γιατί προβάλουν την ανδροκρατία στον 
ναό τής Δημοκρατίας, με τις γυναίκες πολι-
τικούς και υπαλλήλους έρμαια στην φαλλο-
κρατία.
Γνωστά σκάνδαλα στο  Εθνικό Κοινοβού-
λιο με υποθέσεις μοιχείας, βιασμού και κα-
κοποίησης γυναίκας με κλωτσιές από τον 
υπουργό ερωμένο της, επιβεβαιώνονται 
από τις μαρτυρίες γυναικών θυμάτων στην 
έρευνα τής Κέιτ Τζένκινς.
«Ο βουλευτής που καθόταν δίπλα μου έγειρε 
το κεφάλι του προς το πλευρό μου και επει-
δή νόμισα ότι ήθελε κάτι να μου πει έγειρα 
και εγώ το κεφάλι μου για να τον ακούσω. 
Αλλά αυτός έχωσε την γλώσσα του στο λα-
ρύγγι μου. Ολοι οι άλλοι γέλασαν, όμως 
εγώ ένιωσα αηδιασμένη και ταπεινωμένη», 
κατέθεσε ένα θύμα σεξουαλικής κακοποίη-
σης.
Μια άλλη γυναίκα είπε ότι υπήρχαν επίδο-
ξοι πολιτικοί «που θεωρούσαν δικαίωμά 
τους να σε σηκώσουν υψηλά για να σε φιλή-
σουν στα χείλη, να σε αγγίξουν και να χαϊ-
δέψουν τα οπίσθιά σου, να σχολιάσουν την 
αμφίεσή σου, ξέρετε τα συνηθισμένα. Το 
έκαναν σύμφωνα με μια κουλτούρα που όχι 
μόνο το επέτρεπε, αλλά και το ενεθάρρυνε.»
Ακόμη μια άλλη γυναίκα ανέφερε ότι «του-
λάχιστον κάθε εβδομάδα κλαίγαμε κρυφά 
στην τουαλέτα για να μην μας δει κανείς, 
επειδή αυτό ήταν συνηθισμένο φαινόμενο 
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TI ΛΟΓΗΣ ΕΘΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟ;

Σεξουαλική παρενόχληση και κακοποίηση
βιασμοί γυναικών, μοιχείες και εκφοβισμός

Η Επίτροπος για τις διακρίσεις λόγω φύλου, Κέιτ 
Τζένκινς.


